

焦点赛事整合成系列活动,海内外朋友共创春节仪式感

“电竞春晚超级周”走向世界 让全球玩家爱上“年文化”

■本报记者 宣晶

既有电竞元素又具中国特色的“电竞春晚”走向世界,让全球玩家体验“年文化”。1月27日,2022年《英雄联盟》“电竞春晚超级周”正式收官,影响力日益凸显,折射出电竞赛事体系的发展趋势。得益于国内良好安全的环境,LPL(英雄联盟职业联赛)如期开赛——在赛场内外做好相应防护措施的前提下,选手心无旁骛地进行比赛,观众则安心享受“电竞春晚”的线上直播盛宴。

虎年春节即将来临之际,LPL选手特意挑选青花瓷礼品,给海外选手送上“年味”祝福,用传承千年的工匠精神,连接万里之外的赛区情谊。海外知名解说、明星主播纷纷为中国玩家送来春节祝福,向全球网友介绍中国春节文化。独具特色的春节赠礼活动引发海外玩家的好评,网友们在社交平台纷纷为中国“年文化”点赞。

国风“青花瓷”让海外玩家了解“年文化”

《英雄联盟》是目前世界范围内

随着中国电竞游戏产业迅猛发展,2020年英雄联盟全球总决赛(S10)在上海如约而至,2021年中国战队EDG拿下S11总冠军。今年,“电竞春晚”被升格为官方活动“电竞春晚超级周”,通过官方主页进行全球推广。LPL赛事主办方“推波助澜”,使“电竞春晚”的号召力波及海外,把中国的“年文化”播撒到了世界各地。

PC端最火爆的多人在线战术竞技游戏之一。“电竞春晚”在LPL成为“家喻户晓”的概念,要归功于联赛期间,官方解说和专业媒体的不断铺陈渲染。随着中国电竞游戏产业迅猛发展,2020年英雄联盟全球总决赛(S10)在上海如约而至,2021年中国战队EDG拿下S11总冠军。今年,“电竞春晚”被升格为官方活动“电竞春晚超级周”,通过官方主页进行全球推广。LPL赛事主办方“推波助澜”,使“电竞春晚”的号召力波及海外,把中国的“年文化”播撒到了世界各地。

在虎年春节到来的最后7个比赛日——1月21日至27日,LPL为全球玩家献上十余场精彩赛事。收官之战中,RNG对阵BLG势均力敌,

最终RNG战队凭借整体更为老到的表现和上单选手Bin的出色发挥,2:1拿下比赛。截至1月27日,苏州LNG以五战全胜的惊艳战绩领跑积分榜;发挥亮眼的RNG和EDG分列积分榜第二、三名。WBG、OMG、BLG、V5等积分排名紧随其后的队伍在关键场次都有上佳表现。

在2022年“电竞春晚超级周”期间,除了战队的精彩对决外,LPL还推出了充满“年味”的丰富活动。尤其是余霜、希然、夏安等主持人身着缀以青花元素的国风服装,献上以“青花瓷”为主题的舞台表演,中华之美让屏幕前的观众大饱眼福。赛事结束后,“电竞春晚超级周”特别节目——《饭堂除夕夜》登场,管泽元、米勒、wAwa等LPL名嘴和特邀嘉宾在现场大秀“厨

艺”,与玩家们共同回顾过去一周的精彩场面。

共创属于中国电竞的春节仪式感

近两年,“电竞春晚”正逐渐成为中国电竞的文化名片,借此让更多海外朋友了解中国文化,共创春节仪式感。主办方将焦点赛事整合成春节系列活动,力图打造出类似NBA“圣诞大战”或西甲联赛“世纪之战”的赛事衍生IP。尽管“电竞春晚”在历史积淀和商业化运作上还有相当长的路要走,但LPL打造赛事衍生IP的创新之举却成为了中国电竞迈向产业化重要的一步。

更让全球玩家感动的是,中国电竞所倡导的“热爱”,并不止于赛场。虎年春节临近,LPL发布了主题宣传片《能在一起就是胜利》,阐释新的电竞文化理念。虽然距离阻隔了情感,但共同的志趣爱好让友情永恒,玩家们点开“电竞春晚超级周”活动页面就能相聚云端。据悉,经过短暂休息和调整,LPL春季赛常规赛将进入全新阶段。2月10日,IG对阵RA的比赛将成为农历新年假期后的首场对决,此后更多对抗将轮番上演。

我们的中国梦 文化进万家



杂技舞剧《化·蝶》

■本报记者 宣晶

从除夕夜起至元宵,一批国内优秀原创文艺作品将在“欢乐春节·浦江艺汇”与全球观众见面。作品涵盖音乐、舞蹈、杂技剧、纪录片、展览等多种形态,并首次通过中、英、法、德、意、西等六种语言,向海内外各界人士奉上云端艺术大餐,让热爱中华文化的朋友们与中华之美同频共振。

据悉,在中华人民共和国文化和旅游部国际交流与合作局的指导下,由上海市文化和旅游局主办、中国上海国际艺术节中心承办的“欢乐春节·浦江艺汇”中国上海国际艺术节在线演艺项目1月31日起正式上线。在浓浓的年味里,在线演艺项目将全方位、多角度展示中国原创舞台艺术,让海内外民众进一步感受中华文化的感染力、亲和力。

好戏连“年”,欢乐春节联通世界

“欢乐春节”是我国与全球众多国家共度中国春节、同享中华文化、共建和谐世界的一项重要文化交流活动。随着“欢乐春节”活动的深入开展,不同国家、不同民族的人们越来越多地加入到喜迎“中国年”的队伍中来。无论是披上“中国红”的地标景观,还是深受海外民众喜欢的春节庙会、广场巡游,都成为独具中国传统文化魅力的亮丽风景。

受全球新冠疫情的影响,近两年的春节期间一系列内容丰富、形式多样的“文化大餐”纷纷走上云端、线上,并以其独特的呈现方式“聚民心、暖人心”。作为首次推出的“欢乐春节·浦江艺汇”中国上海国际艺术节在线演艺项目品牌,依托中国上海国际艺术节丰富的演艺资源,将在即将到来的农历壬寅虎年全新上线。数字手段打造更丰富的云端展示平台,为全球观众奉上富有中国特色的视听盛宴,共享中国文化发展的丰硕成果。在驻外使领馆和海外合作伙伴的大力支持和推动下,浦江艺汇将以中、英、法、德、意、西等多语种版本呈现,为全球喜爱中华文化的朋友们奉上精彩、难忘的文化盛宴。

新意跨“年”,中华之美盛放云端

壬寅虎年零点钟声敲响时,全球的“爱艺者”将共同徜徉在“欢乐春节·浦江艺汇”中国上海国际艺术节在线演艺项目的缤纷之中。

中华传统文化与现代审美的辉映共生,借助数字化的审美诠释经典,是在线演艺项目的独特之处。项目汇聚了以“肩上芭蕾”惊艳讲述中国故事的杂技舞剧《化·蝶》;也有将古老传说架构在未来时空中的舞剧《白蛇:人间启示录》;还有用现代视角解读“知音”的舞剧《伯牙绝弦》。杂技舞剧《化·蝶》以“梁祝”经典爱情为故事主线,结合庄周化蝶的哲学思想,用“蝶”的意象诠释了生命与爱情的意义。全剧运用了杂技、舞蹈及戏剧等多元艺术语言,以现代手法重塑经典。杂技绝活多达32个,其中“肩上芭蕾”的运用更是画龙点睛,让观众体会到“旷世蝶恋,只为你肩头片刻停留”的独特艺术效果。

展播作品生动体现了中国这片艺术土壤的生机和活力。青年小提琴家林瑞洋以弓弦演绎经典,自得琴社的青年民乐演奏家们用中国传统乐器呈现的创意,海内外舞蹈家与青年学生在艺术节“舞极限”活动中的翩跹起舞,将在春节期间以在线的方式一一呈现。

缤纷多彩的中国艺术、海派文化也将通过云端平台传递至全世界。其中中德艺术家联袂制作并以民乐方式呈现的上海史诗《上海奥德赛·外滩故事》,以及海派建筑和“海派百工 璀璨非遗”的展播导赏,将向全球网友展示上海贯通中西的城市底蕴。



民乐音乐会《上海奥德赛·外滩故事》

《今生有你》,“45+”演员携手演绎“烟火爱情”

生活流细节让“俗套”剧情也有了落地的感觉

■本报记者 姜方

演员钟汉良、李小冉继《来不及说我爱你》后,时隔12年再度携手演绎甜虐交织的情感纠葛,都市情感剧《今生有你》在央视八套和优酷网已播出至尾声。该剧首播就在央视八套创下收视率平均1.1、最高1.4的优异成绩,并连续多日位居优酷站内播放前列、平均收视破1并位列晚间黄金档电视节目高位。

男女主人公因误会分手,分手时女主角怀上了男主角的孩子,时隔多年两人各自念念不忘,历经波折后破镜重圆,《今生有你》论情节实在称不上新鲜。但钟汉良和李小冉两位“45+”演员,却依靠火花四射的对手戏频上热搜。如果说荧屏情侣时隔多年再合作是该剧的“流量”密码,那么扎实、接地气的的生活流细节、细腻推进的感情戏,则赋予原本“俗套”的故事不少人烟烟火气,从而打动众多“求更新”的网友。

用具有人生阅历的表演让观众为“虐恋”意难平

《今生有你》改编自匪我思存十年前出版的原著《爱你是最好的时光》。作为一部根据言情小说改编的剧集,已有评论人总结已上演或即将上演的“套路”。

其一,男女主角聂宇晟和谈静少年相恋。但他们背负上一代血海深仇,聂宇晟父亲一句“给你五百万离开我儿子”,已怀孕的谈静说狠话抛弃了心爱之人。这是青春疼痛文学桥段。其二,谈静带着患有心脏病的儿子,生活清苦之际,天降伯乐盛方庭发现她这颗蒙尘之金,之后谈静工作、生活、看病有如神助。这是借主角光环大开金手指桥段。其三,亲子鉴定,富豪老父亲棒打鸳鸯,失散多年的小一辈、老一辈各自认亲,“情敌”“对手”变“兄弟”。这是“狗血大乱斗”桥段。

可就是这样一部处处处理着古早言情“梗”的剧集,为何不仅没有被市场淘汰,反而热度飙升?首先要归功于赏心悦目的男女主角——钟汉良和李小冉,一个忧郁深情一个外柔内刚,活脱脱还原了书中人气质。钟汉良特地为拍此剧瘦了18斤,而李小



《今生有你》首播就在央视八套创下收视率平均1.1、最高1.4的优异成绩,并连续多日位居优酷站内播放前列、平均收视破1并位列晚间黄金档电视节目高位。图为该剧剧照。

制图:冯晓瑜

冉皮肤还是温润白净。更重要的是,两位高颜值演员贡献了具有人生阅历的表演,让观众为这段“虐恋”感到意难平。

两人在剧中的第一场吻戏登上了热搜。剧中谈静在院被“丈夫”意外打伤嘴角,聂宇晟便与之发生冲突,但由于谈静“丈夫”已前科累累,再入警局将面临刑判,于是谈静便寻求聂宇晟原谅。又气又心疼的聂宇晟质问谈静,终于抑制不住胸中澎湃的爱。男女主角吻上之后,镜头切换回少年时期的二人,摇滚乐旋律响起之后,被生活折磨过的两个支离破碎的灵魂,终于重逢并紧紧拥吻,既有释放而出的强烈爱意,也有痛苦、委屈和崩溃交织的复杂情感。不少网友对这场吻戏感触颇深,纷纷留言:“一个压抑已久的吻,不是心的回归,却是五味杂陈。”

“尽可能找到了落地的感觉”

“原著基调决定了这不会是一部真正的生活流剧集,但电视剧的确尽可能找到了落地的感觉。”有剧评人指出,《今生有你》没有名牌云集的悬浮感,相反生活气息非常浓厚,这也是该剧播出后让观众感到最惊喜的部分。

首先让悬浮落地的,是颇为用心的服化道。有着一口流利的英语,但只有高中学历的谈静在面包店打工;下班后她所居住的房屋破旧狭小,老房子木地板吱吱呀呀,墙上泛黄,卫生间也没那么干净,物品摆放都是孩子的玩具用品,餐桌上的饭就是包子、豆浆、红薯、鸡蛋。她穿的大衣是破旧起球的,脸上的妆容同样简单。聂宇晟的白大褂也没有精致剪裁,妆容和神态体现了一个普通医生的疲惫感。

“外壳”做得不错,“里子”也可圈可点。《今生有你》导演刘俊杰以细腻见长,该剧感情线的塑造克制又深情。若按照某些“爽剧”拍法,《今生有你》可以前几集就“撒糖”,但剧中一开始聂宇晟和谈静交集并不多,分别多年即使重逢,两人也有各自生活。谈静在面包店奔波,照顾儿子,还要给爱惹祸的“丈夫”善后;聂宇晟在医院奔波,也要应付急着让他找女朋友的父亲。30集篇幅,男女主角重逢后的首场吻戏12集才出现,证明该剧情感推进充满耐心。

生活的无奈和人物情感的细腻变化,通过《今生有你》的长镜头娓娓道来,而每集开头的文艺风台词和考究的影像审美,也让该剧在生活的一地鸡毛之外,多了些“淡然疏朗”的氛围。正如有的网友所说,“狗血和文艺就是一墙之隔”,用心的细节可以在一定程度上消解剧情整体构架上的“俗套”。

(上接第一版)

于绍良指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,不断增强忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,不折不扣将党中央和市委决策部署落实到位,全力推动政法工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。要深

全力推动政法工作高质量发展

刻把握形势新变化,紧紧围绕党和国家工作大局、围绕全市中心任务,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹发展和安全,切实维护政治安全和社会稳定,加强和创新社会治理,提升良法善治效能,增强政法领域改革初

劲,从严从细从实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。

于绍良指出,要按照中央和市委部署要求,进一步提高政治站位,持续巩固深化教育整顿成果,加快推进全面从严管党治警常态化制度化,以

自我革命的精神,持续强化新时代政法队伍建设。持之以恒加强政治建设,驰而不息正风肃纪反腐,不断用力提升队伍素质能力,推动广大干警进一步焕发激情干劲,更好为党和人民事业拼搏奉献、建功立业。

副市长、公安局局长舒庆主持会议。市高级法院院长刘晓云、市检察院检察长张本才、武警上海市总队司令员马德荣出席相关会议。